
 
SEÇÃO DE TAQUIGRAFIA 

036ª SESSÃO ORDINÁRIA 02MAIO19 

 

pág. 1 
 

VEREADOR MAURO PINHEIRO (REDE) – Comunicação de Líder: 

Ver. Mendes Ribeiro, que preside esta sessão; demais vereadores, 

vereadoras; público que nos assiste pela TVCâmara e nas galerias; 

eu não venho aqui, Ver. Felipe, para justificar, porque eu acho que 

não tenho que me justificar, votei e estava consciente do meu voto 

sobre o IPTU, penso diferente de V. Exa., mas venho aqui, em 

primeiro lugar, para parabenizar todos os vereadores que 

participaram da sessão na segunda-feira, tanto da oposição, 

situação, dependentes. Independentemente do seu voto a favor ou contra, eu acho que 

todos estão de parabéns, por ficarem até mais de 3h da manhã, quase 4h da manhã, 

numa sessão que começou às 14h15min, fazendo o debate, cada um defendendo as 

suas posições. Eu acho que isso é importante, a gente demonstra para a cidade o 

comprometimento de todos, independentemente das suas posições políticas.  

Quero também agradecer a todos os servidores da Casa que ficaram até aquele horário 

para nos dar condições de exercer a nossa função de vereador. Parabenizo o Ver. 

Reginaldo Pujol, que presidiu a maior parte da sessão, o Ver. Mendes, que também 

presidiu parte da sessão, pela forma com que muito bem conduziram a sessão para que 

conseguíssemos exercer o direito do voto. Feito isso, quero aproveitar este momento para 

pedir, por minha parte, desculpas a alguns vereadores que, em certos momentos da 

sessão, momentos quentes da sessão, momentos mais acalorados na disputa pelo voto, 

quando todos nós queremos vencer e achamos que temos a razão – cada um dentro do 

seu pensamento tem a sua razão –, acabamos agredindo de forma verbal algum 

vereador. Então, se eu fiz isso, se, em algum momento da votação falei alguma coisa 

mais forte para algum vereador, aproveito este momento para me desculpar e dizer que 

eu acho que todos nós fizemos um excelente debate. Eu acho que quando se faz um bom 

debate, todos nós acabamos ganhando e a cidade também.  

Na minha opinião, eu acho que a cidade ganhou, Ver. Felipe; na sua opinião, o senhor 

acha que a cidade perdeu, mas faz parte da democracia a disputa pelos ideais, a luta de 

cada um de nós. 

Eu acredito que o projeto da revisão da planta genérica do IPTU era um projeto 

necessário. Eu concordo com o ex-prefeito, governador, ministro Tarso Genro, quando ele 

diz que é um projeto importante para a cidade, assim como, infelizmente, os vereadores 
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do PT acharam que não era o momento por algum motivo. Não cabe a mim decidir o voto 

deles, que pensaram diferente do presidente do seu partido, do Tarso Genro, que é uma 

liderança nacional do Partido dos Trabalhadores, e exerceram aqui o seu voto dentro da 

democracia, e respeito cada um dos vereadores que assim decidiram.  

Na minha opinião, acho que vai ser importante para a cidade de Porto Alegre essa 

revisão, vai fazer justiça social. Quase 50% da cidade vai diminuir ou ficar isenta do IPTU, 

a outra parcela de 50% vai ter o seu IPTU reajustado. Para alguns, já deveria ter sido feito 

esse reajuste há mais tempo; para alguns, vai ser um pouco mais salgado, para outros 

não; mas tenho certeza de que, no final de tudo, não será nada exorbitante, porque, no 

primeiro momento, o máximo de reajuste será de 30%, e, para quem paga R$ 1 mil, R$ 2 

mil, R$ 3 mil ou R$ 4 mil, reclama um pouco mas não fará falta no seu orçamento. E a 

cidade de Porto Alegre vai ganhar, porque teremos um pouco mais de orçamento, e assim 

como os cortes que já foram feitos, os gastos feitos nas gestões de R$ 500 milhões nos 

dois primeiros anos, a redução dos avanços dos servidores públicos, que deram sua 

parcela, agora o restante da população vai dar sua parcela. Vamos sair do vermelho, 

Porto Alegre vai voltar, no próximo ano, a ficar no azul, e esses investimentos serão 

retribuídos para a cidade de Porto Alegre com serviços, com melhor atendimento na 

educação, na saúde e na segurança. É isso o que este governo vai fazer e teremos uma 

cidade melhor, que Porto Alegre seja mais alegre para todos os cidadãos. Muito obrigado.  

(Texto sem revisão final.) 

 


